

叙利亚称将用生化武器对抗入侵

首次承认拥有大规模杀伤性武器，称永远不会向国民使用生化武器

7月23日，叙利亚当局宣布，叙利亚将使用生化武器抗击来自国外的侵略。这是叙利亚第一次承认拥有大规模杀伤性武器。

叙称生化武器十分安全

叙利亚外交部发言人杰哈德·马科迪森在叙利亚国家电视台的发言中宣称，无论局势如何恶化，叙利亚都不会将化学武器对准自己的国民。他说：“无论叙利亚国内局势怎样发展，我们都永远不会使用任何化学或生物武器，我重申，永远不会使用。所有这些生化武器，都由叙利亚政府直接保管和看守，十分安全。除非叙利亚遭到外国入侵，否则我们永远都不会使用它们。”

生化武器被称最后手段

在过去的几周里，叙利亚反对派取得了节节胜利，尤其是上周，叙利亚四名安全部门高官在爆炸中丧生，令叙利亚政权变得更加岌岌可危。

但在发言中，马科迪森并未对这次爆炸事件加以回应。他向记者表示，叙利亚目前的局势已经得到控制。针对有报道称叙利亚主要城市阿勒颇和首都大马士革还普遍存在冲突

尽管叙利亚当局从未承认拥有化学武器，但国际社会一直怀疑叙利亚拥有大量生化武器。美国媒体报道称，叙利亚存有沙林毒气、芥子毒气、氰化物等化学武器。

20日，一名美国高级情报官员称叙利亚已经将化学武器从战斗最为激烈的北部仓库移出，美国方面正在加强力量追踪这些武器的动向，以判断这些武器是否会被叙利亚政府使用。

突的说法，他说：“诚然，在某些街区的某些街道还存在一些冲突，不过安全形势已经大有好转。人人都松了一口气。我们对现在的状况并不满意，但是现在是紧急时期，不出一天或两天，局势就会恢复正常。”

尽管如此，叙利亚在此时宣布拥有生化武器的消息，仍被外界解读为“绝望政权剩下的唯一手段”。

■ 外交

阿盟呼吁巴沙尔下台，立即组建过渡政府

本次会议主席、科威特副首相兼外交大臣萨巴赫在记者招待会上说，决议主要内容包括断绝与叙利亚当局一切外交联系；呼吁联合国大会同意在叙利亚建立安全区，以保护当地民众的安全；呼吁立即组建由叙境内反对派、自由军和有

影响力政治派别组成的过渡政府等。

决议呼吁叙利亚总统巴沙尔下台，阿盟将为巴沙尔及其家人安全离境提供帮助，同时确保叙利亚的领土完整和安全，保证权力和平交接。

伊拉克反对阿盟呼吁

伊拉克国家电视台23日援引政府发言人阿里·达巴格的话说：“伊拉克政府不接受阿盟（促巴沙尔下台）的呼吁，只有叙利亚人民拥有做出这一决定的权力。”

伊拉克与叙利亚接壤，两国经贸合

作与往来密切。伊拉克政府与叙利亚政府关系友好，伊方一贯主张通过和平、政治手段解决叙利亚危机，反对外部势力干涉。去年11月，阿盟就中止叙利亚阿盟成员资格举行投票时，伊拉克是少数未投赞成票的国家之一。（据《新京报》）



7月22日，叙利亚小镇阿萨兹，政府军和反对派武装交火后的场景。阿萨兹战略地位重要，离第二大城市阿勒颇仅30公里。

美总统警告叙利亚不要使用化学武器

新华社华盛顿7月23日电 美国总统奥巴马23日警告叙利亚政府不要在与反政府武装冲突中使用化学武器。

奥巴马当天在美国西部内华达州参加竞选活动时对一群老兵发表讲话说，鉴于叙利亚拥有化学武器，美国将不断向叙利亚总统巴沙尔及其身边人士表明，世界在关注叙利亚政府动向。奥巴马说：“如果他们犯下使用这些武器的悲剧性错误，国际社会和美国将让他们承担责任。”

叙利亚外交部发言人马克迪西23日强调，无论发生何种情况，叙利亚政府都不会对平民使用化学武器，只会在面临外部入侵时才会考虑动用这些武器。他还说，叙利亚政府军近期发现一些武装分子在部分村镇使用含有化学物质的武器伤及民众，随后嫁祸给政府军。

西方国家认为，叙利亚存储大量化学武器，其中包括沙林神经毒剂、芥子气和氰化物。一些美国分析人士和国会议员认为，叙利亚政府有可能在



7月22日，叙利亚与土耳其接壤地区，一名难民儿童扛着一桶水。目前，叙利亚大量难民陷入缺粮缺水的困境。

与反政府武装冲突中使用化学武器。美国和以色列等国还担心，一旦叙利亚局势失控，其生化武器可能落入“基地”组织或极端分子手中，对地区安全构成严重威胁。对此，马克迪西在新闻发布会上说，叙利亚政府已将本国拥有的生化武器存放在安全地区，并派大量士兵看守。

伊拉克一天发生约30起袭击事件致百余人死亡



7月23日，伊拉克塔季，两名伊拉克男子在爆炸后的废墟里。

本报综合消息 伊拉克首都巴格达和4个省份23日发生约30起袭击事件，目前已造成百余人死亡，另有200多人受伤。

伊拉克首都巴格达市区及周边地区当天发生多起恐怖袭击事件，总共导致31人死亡、100多人受伤。

巴格达东北城区侯赛尼亞一处十字路口当天发生一起汽车炸弹袭击，导致3人死亡、31人受伤。此后，在什叶派聚居的“萨德尔城”一家餐馆外又发生一起汽车炸弹袭击，至少导致12人死亡、38人受伤，袭击同时造成餐馆和附近多家店铺以及多辆汽车损毁。

伊拉克中部的萨拉赫丁省23日也发生一系列袭击事件，最严重的一起发生在杜卢亚镇外一个村庄。一名不愿公开姓名的萨拉赫丁省警官接受新华社电话采访时说，不明身份武装人员向驻扎

在该村的伊拉克军队发动进攻，使用了迫击炮、火箭筒等武器，导致1名军官和14名士兵死亡。袭击者伤亡情况不详。

在伊拉克北部的基尔库克省，23日总共发生7起汽车炸弹和5起路边炸弹袭击事件，共导致11人死亡、35人受伤。一名不愿公开姓名的当地警官告诉新华社记者，发生在该省首府基尔库克市的5起爆炸几乎在同一时间发生，很可能经过策划和协调。

在东部迪亚拉省，23日也发生多起炸弹袭击事件，至少导致13人死亡、48人受伤。该省米格达迪耶市市长扎伊德·易卜拉欣在接受新华社电话采访时说，3起摩托车炸弹袭击几乎同时在该市市区3条主要街道发生，这表明实施者经过周密策划与准备。

迪亚拉省与伊朗接壤，其居民多为逊尼派穆斯林，多年来是“基地”组织和

伊拉克反政府武装较活跃的地区。

伊拉克南部卡迪西亚省首府迪瓦尼耶市23日发生一起汽车炸弹爆炸事件，导致4人死亡、36人受伤。

目前尚无任何组织或个人声称制造上述袭击事件。由于部分伤者伤势严重，死亡人数还可能上升。

23日是伊拉克进入斋月后连续第二天在全国范围发生多起恐怖袭击。22日，该国多地遭遇恐怖袭击，共造成100多人死伤。

“基地”组织伊拉克分支22日在互联网上发表声明，宣称近期将在伊拉克发动新攻势。不愿公开姓名的伊拉克内政部官员告诉新华社记者，22日和23日的连环袭击极具“基地”特征，意在向外界传递信号，表明该组织的强大存在并显示“有能力选择袭击时机和地点”。（余涛）